

提及夫人收受名牌包一事 称其“处事不够明智”

## 尹锡悦记者会上向韩国国民致歉

据韩联社5月9日报道,韩国总统尹锡悦9日在龙山总统府举行就职两周年国民报告会暨记者会时,就其夫人金建希收受名牌包一事向国民致歉。

此前,韩国“第一夫人”金建希私下收受名牌包视频曝光后引发公众关注。今年2月7日,尹锡悦在播出的采访节目中,首次就此事作出回应。他表示,这段于2022年通过隐藏摄像头拍摄的金建希“收包”视频,是一种精心策划的“政治手段”。

5月9日再次提及此事时,尹锡悦说,因妻子不够明智的处事方式让国民担忧,他就此表示歉意。对于检方已开始调查该事件的情况,他说,就该问题表态可能会引发施加影响力的误

会,因此不另作表态,相信检方能公平、严格地进行调查。

然而,报道称,对于在野党要求推进的《金建希独检法》,尹锡悦表明了反对立场。他说,在检警等司法机构调查存在漏洞时才应实施独检。此时要求实施独检,并不是为了查明真相,而是一种不符合独检制度本质和宗旨的政治攻击和政治行为。

据韩媒此前报道,关于尹锡悦夫人金建希的各种争议以及重设民政首席室被认为可能是9日记者会上出现

的“敏感问题”。就在记者会两天前,尹锡悦宣布重设总统办公室下属民政首席室,此举被质疑是保护家人免受司法风险。

据韩国《中央日报》8日报道,两年前,当选总统后的尹锡悦取消了这一机构,7日,他却以“听取民意”为由宣布重设。前法务部次官金周贤(音)被提名为民政首席秘书。一名消息人士称,金周贤是尹锡悦在首尔大学法学院的后辈,两人“从很久前开始就关系密切”。尹锡悦此举引发了批评。共同民主党

发言人称,通过民政首席秘书听取民意是“天方夜谭”,“难道不是想打着司政机关的幌子掌握舆论动向吗”?

或受到收受名牌包、参与股票操纵等争议影响,此前金建希曾离开公众视线超过3个月。据媒体报道,金建希自去年12月15日陪同尹锡悦巡访荷兰后就“消失”了,今年年初,尹锡悦主持的各界新年问候会、春节问候、“三一运动”105周年纪念仪式等正式活动,“第一夫人”均未参加。直到今年4月9日,韩国总统府相关人士发声,金建希已于5日前前往设在首尔龙山总统府附近的龙山区一处投票站参加了国会选举的“事前投票”。

据环球时报



5月9日,俄罗斯远东城市符拉迪沃斯托克举行阅兵式,纪念卫国战争胜利79周年。

新华社发

## 欲刺杀泽连斯基? 乌两名上校被逮捕

乌克兰国家安全局日前发布消息称,该局破获了俄罗斯联邦安全局第五局的特工网络,挫败了其暗杀乌克兰总统泽连斯基,以及乌最高军事政治领导层其他官员的图谋。向俄情报部门泄露机密信息的两名乌国家保卫局上校被捕。两人被指控犯叛国罪和筹划恐怖袭击罪,并将面临终身监禁。

消息称,这些特工正在积极制订暗杀泽连斯基的计划,其任务之一是在同乌克兰安全部门关系密切的军人中,寻找可能劫持并暗杀泽连斯基的参与者。此外,他们还策划暗杀乌克兰国防部情报总局局长布达诺夫、乌国家安全局局长马柳克等官员。

报道称,这些特工计划在确定目标行踪后,发动导弹袭击,并在必要时使用自杀式无人机,最后再发射导弹消除所有痕迹。乌国家安全局局长马柳克称:“这次恐怖袭击本应是

在普京的总统就职典礼前送给他的礼物,但实际上却成了俄特工部门的失败。”

据乌克兰一家新闻网报道,两名被捕的乌国家保卫局上校为安德烈·古克和杰尔卡奇。二人于4日分别在基辅和苏梅州被乌国家安全局逮捕。在古克的住所发现了据称是乌国家保卫局2022年2月24日遗失的武器,并查获了其与俄情报部门合作的证据以及爆炸装置等。

报道称,古克同乌国家保卫局局

长谢尔盖·鲁季关系密切,二人曾为军校同学,鲁季此前甚至打算让古克担任自己的副手。鲁季或许将因此次事件而离职。报道还称,几周前,泽连斯基已将乌国家保卫局副局长塔拉斯·格列比翁尼科夫解职,后者也是在鲁季就任该局局长后被任命的。

据俄新社8日报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫当天回应称:“一般来说,来自乌国家安全局的信息很难被认定是属实的。”俄《观点报》网站

8日报道称,针对泽连斯基等乌高官的暗杀计划,表明其核心圈存在阴谋。俄《莫斯科共青团员报》网站7日报道称,将该事件归咎于俄情报部门,是转移乌国内外各种矛盾和问题的最简单方法。随着乌军前线战事持续失利、动员加强等问题,乌内部矛盾和斗争正在加剧。长期以来,公众一直在关注乌军方可能对泽连斯基严重不满,后者此前对乌军领导层的调整也表明了其与军方关系的恶化。

乌24频道电视台网站7日报道称,自俄乌冲突爆发以来,泽连斯基已躲过至少十余次俄当局策划的暗杀事件。

据环球时报